



Úřad městského obvodu Ostrava-Jih  
Horní 3  
700 30 Ostrava-Hrabůvka  
post@ovojih.cz

Gna

Bá?

606581 uskye

1

Ry? Siv

**Věc: Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím**

Dobrý den,

na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím vás žádám o následující informace:

### 1. Koncepce statické dopravy

Mezi lety 2010-2014 vznikla koncepce statické dopravy v MOb Ostrava-Jih. Její přesné znění neznám, nicméně vím, že pochází z tohoto období a byla zhotovitelem dodána také v elektronické podobě. Žádám tedy o její zaslání.

**2. Seznam všech parkovišť, parkovacích ploch a parkovacích domů** – ke každé variantě počet parkovacích stání, z toho počet vyhrazených stání a počet vyhrazených parkovacích míst pro vozidla přepravujících osobu těžce postiženou nebo osobu těžce pohybově postiženou.

**3. Seznam všech parkovišť, parkovacích ploch a parkovacích domů**, který buduje nebo má záměr budovat městský obvod, a který buduje nebo má záměr budovat soukromý subjekt.

**4. Jak často se provádí revize (kontrola smluv a jejich dodržování, prodlužování, ukončování, rušení vyhrazených stání, vznik nových atp.) vyhrazených parkovacích stání a jaký je postup pro provádění revize?**

**5. Seznam všech probíhajících či připravovaných změn v organizaci dopravy**, kterými dojde ke vzniku/zániku křižovatky, budování/rušení místních komunikací všech tříd a jiné změny, při nichž je MOb účastníkem řízení nebo je alespoň informován.

**6. Seznam všech autobusových zastávek, jejichž správcem je MOb Ostrava-Jih**

**7. Počet km místních komunikací IV. třídy**

**8. Počet garáží svěřených do správy MOb Ostrava-Jih**, z toho počet pronajatých a průměrná cena za garážované parkovací místo.

Odpovědi si přeji zaslat v el. podobě na adresu [redacted] popřípadě nahrát na některé úložiště (uloz.to, letecká pošta, apod.)

S pozdravem





Odbor majetkový zdejšího úřadu eviduje celkem 323 nájemních smluv, jejich předmětem je pronájem pozemku pod stavbou parkovacích stání, která byly vybudována na vlastní náklady nájemce, a která tedy slouží jednotlivým soukromým osobám.

### **Ad 3) Seznam všech parkovišť, parkovacích ploch a parkovacích domů – jejich budování**

Městský obvod Ostrava-Jih aktuálně připravuje celou řadu projektů, které spočívají ve vybudování nových parkovišť, eventuelně rozšíření stávajících parkovacích ploch s cílem výrazněji navýšit kapacitu stání. Při výběru lokalit se vycházelo právě z výše zmíněné Koncepce statické dopravy městského obvodu Ostrava-Jih. Příprava a realizace těchto projektů je v gesci zdejšího odboru investičního. Přehled připravovaných parkovišť je uveden v příloze. Jedná se o projekty v různém stupni přípravy, kdy právě podrobnější projektová příprava často prověří realizovatelnost projektu.

V současné době městský obvod Ostrava-Jih nebuduje žádný parkovací objekt a nemá záměr na výstavbu takového objektu. Odbor majetkový rovněž neeviduje žádnou žádost soukromého subjektu, jejímž obsahem by byl záměr na výstavbu parkovacího objektu na území městského obvodu Ostrava-Jih a eviduje jednu žádost soukromé osoby o možnost výstavby jednoho veřejného a jednoho neveřejného parkoviště na ul. Pavlovova v Ostravě-Zábřehu.

### **Ad 4) Revize vyhrazených parkovacích stání**

V současné době na odboru dopravy a komunálních služeb evidujeme 1100 vyhrazených parkovacích míst, která jsou v městském obvodu Ostrava-Jih zřízená jak na parkovacích plochách, tak ve formě podélného stání přímo na místních komunikacích.

Z celkového počtu 1100 míst je 445 míst zřízeno pro potřeby osob zdravotně postižených. Jde však o čísla pohyblivá, neboť stále průběžně probíhají řízení o povolení zvláštního užívání místních komunikací za účelem zřízení nových vyhrazených parkování a zároveň se z nejrůznějších důvodů (úmrtní, stěhování, prodej vozidla atd.) stávající vyhrazená parkovací místa ruší.

Při povolování zřizování a užívání vyhrazeného parkování se kromě zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích a prováděcí vyhlášky č. 104/1997 Sb., obojí ve znění pozdějších předpisů, odbor dopravy a komunálních služeb řídí také podmínkami, které byly schváleny Radou městského obvodu Ostrava-Jih. Mezi základní podmínku patří např. to, že se vyhrazené parkování povoluje na dobu určitou – tři let. V případě dodržování podmínek stanovených v povolení ke zvláštnímu užívání se na základě žádosti uživatele vyhrazeného stání platnost povolení opět na tři roky prodlužuje.

Kontrola užívání vyhrazených míst se provádí průběžně, a to jak fyzicky v terénu, kdy se porovnává skutečný stav se stavem evidovaným, tak při osobním jednání s uživateli vyhrazených míst. Tento postup je aplikován zejména u osob se zdravotním postižením, které jsou vyzývány k předložení dokladů opravňujících k užívání vyhrazeného parkování (průkaz ZTP, ZTP/P).

### **Ad 5) Seznam všech probíhajících či připravovaných změn v organizaci dopravy**

Městský obvod Ostrava-Jih má ve správě místní komunikace III. a IV. třídy, tedy dopravně méně významné komunikace, a zásadní akce týkající se celkové změny dopravního uspořádání komunikací tak příliš nerealizuje. Určité menší změny v území mohou nastat právě v souvislosti s budováním či rozšiřováním parkovacích ploch, kdy např. dochází k vybudování či úpravě vjezdu z pozemní komunikace na toto parkoviště – v těchto případech se však nejedná o křižovatku, ale o vjezd (viz zákon o pozemních komunikacích). K rušení místních komunikací rovněž dochází výjimečně, a to např. v souvislosti investičními akcemi, kdy dochází ke změně ve vlastnictví pozemků včetně komunikací. Jedná se řádově o jednotky případů ročně, předem nám však tyto změny nejsou známy.

## Ad 6) Seznam všech autobusových zastávek

Seznam autobusových zastávek na území městského obvodu Ostrava-Jih naleznete v příloze.

## Ad 7) Počet km místních komunikací IV. třídy

Dle poslední aktualizace pasportu místních komunikací (základní evidence místních komunikací) má městský obvod Ostrava-Jih ve správě 181 314,5 m místních komunikací IV. třídy, jejich plocha činí 509 854, 44 m<sup>2</sup>. Je nutno si totiž uvědomit, že místní komunikace IV. třídy jsou také nejružnější plochy, náměstí, pěší zóny apod, kdy pouhá délka není odpovídajícím údajem. Dle pasportu jsou tyto komunikace vedeny jako samostatné chodníky, dále jsou však na území městského obvodu také chodníky přiléhající k místním komunikacím I., II, a III. třídy, jejich délka činí v součtu 123 174,45 m.

## Ad 8) Počet garáží ve správě městského obvodu Ostrava-Jih

Zdejší odbor majetkový zajišťuje pronájem 18 garáží, které jsou umístěny ve stavbě označované jako „opěrná zeď“ na ul. Výškovická. Všechny tyto garáže jsou pronajaty a průměrné nájemné činí 585 Kč měsíčně. Zdejší odbor bytového a ostatního hospodářství zajišťuje pronájem garáží a garážových stání v bytových domech. Eviduje celkem 39 samostatných garáží, z toho je 37 pronajatých, průměrná cena nájmu činí 1.100 Kč/měsíc, a dále 49 garážových stání, z toho je 46 pronajatých, průměrná cena nájmu činí 820 Kč/měsíc.

S pozdravem

**Ing. Petra Bálková**  
vedoucí oddělení dopravy

Úřad městského obvodu Ostrava - Jih  
Odbor dopravy a komunálních služeb  
Oddělení dopravy  
Horní 791/3, 700 30 Ostrava-Hrabůvka  
T +420 599 430 283  
E [petra.balkova@ovajih.cz](mailto:petra.balkova@ovajih.cz)  
W [www.ovajih.cz](http://www.ovajih.cz)

**Městský obvod Ostrava-Jih  
slavi 100 let republiky  
1918–2018**

Tato zpráva může obsahovat důvěrné informace a je určena vyhradně zamýšlenému adresatovi. Pokud jím nejste, nebo se domníváte, že jím nejste, informujte neprodleně o této skutečnosti odesílatele a vymažte zprávu, včetně příložených příloh z Vašeho počítače. Pokud na ste zamýšleným adresátem, nejste oprávněn šířit, zveřejňovat, kopírovat nebo zpřístupňovat obsah této zprávy ani příložených příloh.

Tato zpráva není nabídkou na uzavření smlouvy nebo přijetím nabídky, není-li v ní uvedeno jinak. Je-li tato zpráva součástí procesu uzavření smlouvy, bere adresat zprávy na vědomí, že z ní nelze vyvozovat povinnost uzavřít smlouvu, a že nemůže založit jenou rovněž očekávání na uzavření smlouvy. Ukončení vyjednávání o smlouvě ze strany městského obvodu či úřadu v jakékoli fázi vyjednávání, a to i bez vážného důvodu, nemůže být považováno za protiprávní či umožňující vznik jakýchkoliv závazků městského obvodu nebo úřadu nebo nároku vůči nim. Možnost uzavření smlouvy, aniž by byl beze zbytku výslovně sjednan její obsah, formou či způsobem, aniž by byl schváleného písemného smluvního návrhu, je vyloučena. Jakákoliv sdělení, která obsahují tuto e-mailovou zprávu, v žádném případě nezakládají adresatovi žádné nároky vůči městskému obvodu, a to ani nárok na náhradu škody podle § 1729 zákona č. 89/2012 Sb. občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů.